
 

 
Πρόγραμμα: «Θεσσαλία» 2021-2027 

Δράση: «Ενίσχυση των ερευνητικών υποδομών και του 
εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη 

Θεσσαλία, στους τομείς προτεραιότητας της RIS3» 

 
Τίτλος έργου: 
«Δημιουργία και αξιολόγηση νέων ποικιλιών χειμερινών ρεβιθιών με υψηλό δυναμικό 
απόδοσης και ποιότητα». 

 
Συνοπτική Περιγραφή: 

Ο Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ) συμμετέχει στο 
Πρόγραμμα «Θεσσαλία» ΕΣΠΑ 2021-2027 μέσω της Δράσης «Ενίσχυση των ερευνητικών 
υποδομών και του εξοπλισμού δημόσιων φορέων Έρευνας που εδρεύουν στη Θεσσαλία, 
στους τομείς προτεραιότητας της RIS3» που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και Εθνικούς Πόρους. 

Η πράξη με τίτλο «Δημιουργία και αξιολόγηση νέων ποικιλιών χειμερινών ρεβιθιών με 
υψηλό δυναμικό απόδοσης και ποιότητα» έχει στόχο την απόκτηση εξοπλισμού για την 
αξιολόγηση γενετικού υλικού χειμερινών ρεβιθιών όσον αφορά την απόδοση και την 
ποιότητα τους αλλά και τη σποροπαραγωγή και ανάπτυξη των νέων ποικιλιών. 

Ενδεικτικά αναμενόμενα οφέλη του συγκεκριμένου Έργου, μέσα από τις παρεμβάσεις που 
αυτό περιλαμβάνει, είναι: 

• Αξιολόγηση των σειρών χειμερινών ρεβιθιού για αγρονομικά (πρωιμότητα, 
ανθεκτικότητα σε ασθένειες-εχθρούς, απόδοση κ.α.) και ποιοτικά χαρακτηριστικά 
(χρόνος βρασμού, οργανοληπτικός έλεγχος, μέγεθος και χρώμα σπόρου, σχέση 
φλοιού/κοτυληδόνων) σε διαχρονικό πειραματικό δίκτυο. 

• Την περιγραφή των ποικιλιών κατά το διεθνές πρωτόκολλο UPOV και τα Τεχνικά 
Δελτία του Τμήματος Ελέγχου Ποικιλιών Καλλιεργούμενων Φυτών. 

• Την παραγωγή σπόρου καλητερευτή των δυο νέων προ εμπορικών ποικιλιών SYROS 
και Ro, θα δημιουργηθεί τεχνικός οδηγός καλλιέργειας χειμερινού ρεβιθιού 
προκυμμένου να αποτελέσει η καλλιέργεια μια νέα εναλλακτική λύση στις 
αμειψισπορές με σιτηρά αλλά και για την αντιμετώπιση της έλλειψης νερού αφού η 
νέα προσέγγιση θα εκμεταλλευτεί τη βροχόπτωση και τη χειμερινή καλλιεργητική 
περίοδο.



Στόχος του Έργου είναι: 
Η απόκτηση εξοπλισμού για την αξιολόγηση του γενετικού υλικού χειμερινών ρεβιθιών του 
Ινστιτούτου Βιομηχανικών Κτηνοτροφικών Φυτών (ΙΒΚΦ) Λάρισας όσον αφορά την απόδοση 
και την ποιότητα τους αλλά και τη σποροπαραγωγή και ανάπτυξη νέων ποικιλιών. Τέλος 
τονίζουμε το ρεβίθι αποτελεί ιδιάζουσα περίπτωση αφού δεν μπορούν να εισαχθούν ξενικές 
ποικιλίες αφού δεν ισχύει ο Ευρωπαϊκός Κατάλογος (είναι η μόνη βασική καλλιέργεια που 
συμβαίνει αυτό) οπότε επιχειρησιακά η τοπική δημιουργία ποικιλιών έχει ισχυρό συγκριτικό 
πλεονέκτημα 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός Έργου: 107.377,00€ 
Προϋπολογισμός ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ: 107.377,00€ 


